

Молодые колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки!

Урожай будущего года — в ваших руках. Становитесь за плуг, добивайтесь ежедневного перевыполнения норм на вспашке зяби.

Развернем всесоюзное соревнование молодых пахарей!

Выполним государственный план подъема зяби!

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 64 (1783) ЧЕТВЕРГ 30 сентября 1943 г. Вып. 1 руб. в неделю

Досрочно выполним свои обязательства перед государством, обеспечим нашу Красную Армию всеми необходимыми

Обращение колхозников Т-Маклаковского колхоза имени К. Маркса ко всем колхозникам Спасского района

Дорогие товарищи! Летом 1941 года людоед Гитлер со своей разбойничьей ордой вероломно напал на нашу родину, нарушил наш мирный труд. Немецко-фашистские разбойники, ворвавшись в нашу страну, стали сжигать, разрушать и грабить наши цветущие города и села, убивать и зверски мучить цвинных советских людей — детей, женщин и стариков.

Кровавый Гитлер поставил своей целью — покорить наш народ, превратить св.бозных советских людей в рабов немецких империалистов.

Почему говорить. Тяжелое было тогда наше положение. Но весь наш народ по призыву великого вождя Верховного Главнокомандующего товарища Сталина поднялся на борьбу против немецко-фашистских захватчиков.

Великий Сталин требовал: «Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа — на разгром врага!»

И наш советский народ за все 27 месяцев великой отечественной войны не жалел ничего для достижения победы над врагом. За это время еще больше усилилась наша помощь родной Красной Армии.

Сейчас у всего многомиллионного советского народа с каждым днем новой радостью наполняются сердца за великие победы на фронтах, одержанные героической Красной Армией. Красная Армия неудержимо гонит фашистских захватчиков на запад. В нашу великую и радостную семью навеки возвращаются тысячи новых городов и сел, среди которых города Орел, Белгород, Харьков, Сталино, Таганрог, Полтава, Брянск, Чернигов, Рославль, Смоленск и многие др.

Мы, колхозники и колхозницы колхоза имени К. Маркса Тат-Маклаковского сельсовета, воодушевленные великими успехами героической Красной Ар-

мии и приказами Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, день и ночь неустанно работаем на колхозных полях с тем, чтобы оказать еще большую помощь фронту. Работал на уборке урожая по-фронтному, не вкладая рук, мы полностью убрали с полей весь хлеб, полностью закончили молотбу озимых и яровых культур на площади 970 гектаров.

План развития общественного животноводства у нас выполнен, а по свиньям, овцам и птице значительно перевыполнен. Животноводческие помещения к зиме подготовлены. Для животноводства грубые и сочные корма выделены с расчетом полного обеспечения скота на весь зимне-стойловый период.

Успешное завершение уборочных работ дало возможность выдать колхозникам трудодни авансом ржи, пшеницы, ячменя и проса 1059 граммов на трудодень. Кроме того на трудодни колхозникам выдано авансом 273 тысячи рублей денег.

На сегодня мы полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам, по мясу, молоку, шерсти, по селу, овощам и яйцепоставкам. 2500 килограммов мяса мы сдали за 1944 год. Также полностью рассчитались с государством по подоходному налогу и страховым платежам. 60 тысяч рублей собрано с колхозников сельхозналога. При подлиске на Второй Государственный Венный Заем колхозники полностью собрали и внесли наличными 264 тысячи рублей.

Наряду с этим мы большую помощь оказываем фронту и освобожденным районам. В фонд Красной Армии мы сдали 7 го-

лов свец. 2500 литров молока. 500 штук яиц и 20 килограммов меда. Колхозам освобожденных районов мы отправили 5 голов крупного рогатого скота, 5 овец, 2 свиней и одну лошадь с упряжкой. Семьям военнослужащих и вояцке помощи дали 20 тонн хлеба, перевезли около 200 кубометров дров и до 500 кубометров торфу — на топливо, обеспечили стройматериалами на ремонт до 15 квартир.

Для Красной Армии сейчас собираем теплые вещи (валенки, варежки, носки и т. п.). Мы сверх плана сдали в фонд Главного Командования 500 пудов хлеба. Успешно выполнив картофельно-поставки, мы продали в порядке децентрализованых закупок 25 тонн картофеля и 4 тонны капусты.

К 10 октября мы полностью выполним план подъема зяби.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Спасского района последовать нашему примеру, досрочно рассчитаться с государством по всем натуральным поставкам и денежным платежам и сверх плана дополнительно сдать хлеб и другие сельскохозяйственные продукты в фонд Главного Командования. Этим самым мы приблизим час полного разгрома ненавистного врага, час нашей полной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует наш великий вождь и Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчи-

От имени общего собрания колхозников обращение подписали:

Председатель колхоза им. К. Маркса С. Хазифов, зам. председателя колхоза Х. Забцева, член правления Исаи Фуляй, бригадир Миняева, Колхозник-стакановец Щеглаев, Секретарь первичной комсомольской организации Сямилляин, бухгалтер колхоза Кутиров

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий с 21 по 28 сентября 1943 г.)

Войска Западного фронта, разорвав наступление, 24 сентября ворвались на окраины СМОЛЕНСКА и в ожесточенных уличных боях очистили от немцев северную часть города. Ночью советские части овладели аэродромом и городом СМОЛЕНСК — важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. В этот же день войска Западного фронта, после двухдневных боев, сломили сопротивление немцев и овладели городом и крупным железнодорожным узлом РОСЛАВЛЬ. В боях за города СМОЛЕНСК и РОСЛАВЛЬ разгромлены крупные силы противника. Захвачены богатые трофеи, в числе которых 60 самолетов, много орудий, крупное количество железнодорожных вагонов.

На Витебском направлении советские войска заняли районные центры Смоленской области КАЗАНЬ, КРАСНОЕ, железно-дорожные станции ТУЗЕДИЛО, КАТЫНЬ, КУРЬНО и много других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска вступили в пределы Белоруссии и заняли города ХОТИМСК, МСТИСЛАВЛЬ, КАПМОВИЧИ, КОСТИКОВИЧИ.

Северо-западнее Новороссийска наши войска, уничтожая узлы сопротивления немцев, подошли к порту и городу АНАПА и в результате ожесточенного боя, 22 сентября овладели им. Захвачено 49 орудий, 180 пулеметов, 77 минометов, 4 тысячи винтовок и автоматов, 40 различных складов, 200 тысяч патронов, 25 тысяч снарядов, 100 километров телефонного кабеля и другие трофеи. Взято 200 пленных. Продвигаясь вперед, советские части 27 сентября овладели портом и городом ТЕМРЮК. Захвачены большие трофеи и 440 пленных.

На ДИГПРОПЕТРОВСКОМ направлении наши войска продолжают успешное наступление, заняли город и железнодорожный узел НОВОМОСКОВСК. Преодолевав

уверное сопротивление противника советские соединения 26 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр. На следующий день наши войска на левом берегу реки Днепр заняли пригород Днепрпетровска — Нижнеднепровск. На одном участке мотострелки и танки противника, при поддержке большого количества самолетов, перешли в контратаку. К исходу дня гитлеровцы были отброшены с большими для них потерями. Советские части уничтожили более 800 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 37 немецких танков и 2 самоходных орудия «Фердинанд».

Войска степного фронта в результате трехдневных ожесточенных боев, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, 23 сентября овладели областным центром — Украиной, важным узлом железных дорог — городом ПОЛТАВА. Развивая наступление на Кременчугском направлении, наши части в последующие дни значительно продвинулись вперед и заняли город ЮБЕЖИКИ, несколько сот других населенных пунктов и на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На Киевском направлении наши войска освободили от немецко-фашистских захватчиков города ОСТЕР, ПЕРЕЯСЛАВ, ЗОЛОТОНОША, БОРИСПОЛЬ, БРОВАРЫ. Только при взятии БРОВАРЫ уничтожены одна тысяча гитлеровцев, 8 танков, 2 бронемашины и 3 самоходных орудия. Захвачено 6 танков, 37 орудий и другие трофеи. Взято 100 пленных. Продолжая наступательные бои, наши войска 26 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На Гомельском направлении советские войска за 7 дней заняли свыше 1800 населенных пунктов, среди которых города ПОЧЕП, МГЛИЦ, СТАРОДУБ, КЛАНЦЫ, СУРАЖ, НОВОЗЫБКОВ и ЗЛЫНКА.

За время с 21 по 27 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 297 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 339 немецких самолетов.

Встретим 25-летие ВЛКСМ новыми победами в труде, тысячами производственных подарков!
«Все силы молодежи — на борьбу против немецких захватчиков! Все наши силы — на поддержку героической Красной Армии!»
«Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина — Сталина, ведущей нас от победы к победе!»

Обзор международных событий

Победоносное наступление Красной Армии воодушевляет народы захваченных гитлеровцами стран Европы на беспощадную борьбу против угнетателей. Партизанская народно-освободительная армия Югославии в тяжелых боях очистила от немцев почти все побережье Адриатического моря, овладев Сплитом и другими важнейшими портами. Третью страну находится под контролем патриотов Югославии. В Греции, по признанию фашистских газет, население отнесется к гитлеровцам крайне враждебно. В стране не утихают народные волнения. В Копенгагене и

других городах Дания не прекращаются антигерманские демонстрации, взрывы, покушения на оккупантов. Истриоты Норвегии уверенно сопротивляются фашистским захватчикам, срывают мобилизацию населения на кааторжные работы в Германию. Креннут и день ото дня расширяются ряды партизан во Франции.

Недавно французские войска высадились на занятом немцами французском острове Корсика. Здесь же действуют французские партизаны. Французы выбили гитлеровцев из многих районов острова и освободили от оккупантов крупные города

и порты — Аяччо, Бонифачо и Б. стия. Французам помогают войска авиации и морской флот союзников.

Остров Корсика расположен в Средиземном море в 70 километрах к западу от Италии и в 170 километрах к югу от побережья Франции. Площадь острова — свыше 8 тысяч квадратных километров, население — 322 тысячи человек.

От гитлеровцев очищен также крупный итальянский остров Сардиния, расположенный около Корсика.

Вся южная Италия занята войска англо-американскими войска. Фронт проходит с запад-

ного побережья Италии до восточного, по линии от города Салерно до города Бари. Союзные войска подходят к городу Неаполю.

В Гиле, а также в Милане, Турине и других городах северной Италии продолжаются вооруженные столкновения между гитлеровцами и местным населением. В некоторых пунктах вместе с населением против гитлеровцев сражаются части итальянской армии, эвакуировавшиеся из Франции. Железнодорожное сообщение между Францией и Италией прервано, так как вограниченной туннель взорван французскими патриотами.

(ТАСС)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Молодые колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки!
Урожай будущего года — в ваших руках. Становитесь за плуг, добивайтесь ежедневного перевыполнения норм на вспашке зяби.
Развернем всесоюзное соревнование молодых пахарей!
Выполним государственный план подъема зяби!

Беритесь за выполнение графика по под'ему зяби

Теперь, когда урожай на наших полях убрал, ряд передовых колхозов района «Коллективная мысль», «Трудовик», «Баерад», «Пионер», имени Яданова, «Усех» и другие проявляют подлинно хозяйскую заботу об урожае будущего года, они по-боевому взялись за подъем зяби.

Ведь колхоз, выполнивший план зяблевой вспашки, значительно облегчит весенне-полевые работы и весенний сев 1944 года пройдет в более ранние сроки, а следовательно, и вырастит более высокий урожай. Народная пословица говорит: «будешь с зябой — будешь и с урожаем».

В текущем году в колхозе «Завет Ильича» урожай по зяби был на 3-4 центнера выше, чем на посевах по вспашке. Отсюда следует, что зяба — дополнительное пуды хлеба, картофеля, озонной волокна, так пухлые и мягкой родины, нашему героическому фронту в дни великой отечественной войны.

Выполнить план по зяби — значит решить большую военно-хозяйственную задачу. Вот почему с разнотравной работой по под'ему зяби нельзя медлить ни одного дня. Иначе за каждый упущенный день на вспашке зяби колхоз и район будут расплачиваться сотнями гектаров по запаханным посевам пшеницы, а значит в тысячу раз потерян урожай.

Нужно сейчас же переключить на эту работу всех лошадей, все трактора, не занятые на уборке урожая, максимально сократить использование лошадей на разного рода внутрискладских работах и широко практиковать пахоту на крупнорогатом скоте и не прекращать по зяби до замерзания почвы, добаваясь выполнения плана по зяби и высокого качества вспашки.

Каждому колхозному пахарю,

Выполнение плана заготовок сельхозпродуктов в колхозных районах

Сводка райуполмеркомзага по сельсоветам на 28 сентября 1943 г.

Сельсоветы	Зерно %	Мяс %	Мол %
Саблуковский	100	80	95
Клюшицкий	100	81	80
Ирдинский	109	72	82
Р-Маклаковский	100	67	94
Троицкий	99,8	69	62
С-Троицкий	99,8	57	78
С-Ирдинский	97	75	87
Д-Шольский	90	77,6	81
Т-Маклаковский	90	77	70
В-Ватрасский	80	74	91
Шенновердский	71	73	52
Кр-Ватрасский	68	76	90
Вязловский	68	58	40
В-Осельский	66	70,4	95
Соловьевский	65	65	97
Тубаневский	57	79	78
Кховский	48	44,5	45
Мельниковский	36	62	77
Спасский	28	55	73
Антоновский	18	43	52
Турбанский	10	34	46

Третья денежно-вещевая лотерея

Совет Народных Комиссаров Союза ССР разрешил Наркомфину ССР провести с 25 октября т. г. третью денежно-вещевую лотерею. Сумма лотереи установлена в 2.500 млн. руб. На эту сумму будут выданы лотерейные билеты стоимостью по 25 рублей.

По лотерее будет разыграно 2.500 тыс. денежных и вещевых выигрышей на общую сумму 500 млн. рублей. Денежные

каждому трактористу надо дать задание из сезона на одну лошадей, на трактор. Плеховы должны ежедневно контролировать качество вспашки.

В колхозе «2-я пятилетка», например, безобразно зяба пахот трактора, где имеется много огрехов, пласт перевернут плохо. Но существу здесь не пахот, а кое-как кэвряют землю. И куда только здесь смотрят председатель и полевод колхоза? Надо браковать подобную работу. Плохо пахот и в колхозе «Память Пушкина».

Агрономам сейчас, при посещении колхозов, следует по-настоящему контролировать качество зяби и, в случае нарушения агротехники, не только браковать, но и заставлять переделывать плохую работу без начисления трудодней, оформляя приемку работы актами.

Плохо включаются в работу по под'ему зяби колхозы Троицкий, Бр-Ватрасский и совершенно не приступили к вспашке зяби колхозы Шенновердский, Спасский, Вязловский и Соловьевский сельсоветов. Это позорный факт для руководителей колхозов и сельсоветов. Как неостранно, но факт, отчет с подъемом зяби и передовой Русско-Маклаковский сельсовет, хотя уборку, хлебопоставки колхозы этого сельсовета закончили. А ведь эти колхозы имеют полную возможность выделит на зябу до 80 проц. лошадей.

Председателям сельсоветов и колхозов необходимо с завтрашнего же дня по-большинству взяться за подъем зяби, конкретно руководить этим важнейшим участком работы. Сделать жизненным и действенным график зяблевой вспашки.

В успешном и своевременном подъеме зяби — залог высокого урожая 1944 года.

К Юферева, главный агроном Райзо.

В фонд здоровья

Защитников родины

Воздушные боевыми успехами Красной Армии на фронтах отечественной войны колхозники нашего района изо дня в день усиливают свою помощь мужественным защитникам Родины. В районе день ото дня все больше и больше увеличивается число участников создания фонда здоровья защитников родины.

За 30 сентября колхозами и колхозниками района в фонд здоровья защитников родины выделено молока 34 тысячи литров.

В Тэт Маклаковском сельсовете колхоз имени К. Маркса (председатель колхоза тов. Хафизов С.) выделит в фонд здоровья с фермы колхоза 1000 литров молока. Столько же выделит и колхоз «Денис Гала» (председатель тов. Хафизов И.). Колхоз «Красная звезда» Тубаневского сельсовета (председатель колхоза тов. Тарабуров И. Б.) выделит в фонд здоровья 2000 литров молока.

Колхозники и колхозники Писовского колхоза «Зари социализма» С.-Ирдинского сельсовета в фонд здоровья выделит за личный запас молока 1197 литров. Так, например, колхозники Шутева Б. И., Ерремья А. И. и Назарова А. Т. выделит каждая по 30 литров, а Повикова И. С., Захарова К. В., Дубровина Д. В., Аксенова П. А., Аксенова А. П., Курманова Е. М., Вязина А. Ф., Фокин А. Д. и Дубровина А. И. выделит по 25 литров каждый.

Колхозники Шенновердского колхоза «Камал Юлда» Вязловского сельсовета за личный запас в фонд здоровья защитников Родины выделит молока 555 литров. Сулейманов А., Минягодинов А., Бедердинов Ф. выделит по 30 литров каждый, 30 литров молока в фонд здоровья защитников Родины выделит и члены Вязловского колхоза «Чулпан» Алекберов Х. и другие.

Партийно-комсомольские организации, сельские советы и колхозы этот замечательный почин должны развить еще шире у себя в колхозах, добиваясь путем повседневной массово-различительной работы среди населения еще большего привлечение колхозных масс к активному и непосредственному участию в создании фонда здоровья защитников родины, провозгласив эту работу под лозунгом: «На одного трудящегося в столице от создания фонда здоровья защитников родины».

Все для фронта, все силы на разгром врага! В. Зябин.

ТОВАРИЩИ!

Никто из нас не гарантирован от несчастных случаев. И каждый может обеспечить себе и своим близким возмещение убытков, если будет застраховано имущество и личная жизнь.

Страхование производится у инспектора или агента госстраха при сельсовете.

Страхование личной жизни от несчастных случаев принимается на срок от 1 года до 5 лет на любую страховую сумму.

Вечная слава

Крашенная низкая ограда,
Полевые свежие цветы...
Ты неслышишь, как
режут снаряды,
Крепким сном заснул навеки ты.

Здесь, где сосны у воронок шатки,
Где с весны напитан кровью мох,
С беспримыслимой храбростью солдатской

Ты один сражался против трех.
Ты не думал, может быть, о смерти,
Смерть по-русски приняв в том бою...

И, качаясь, ныне сосны эти
Тебе славу вечную поют.
И салют ликующей

Прогрел, что слышишь
И друзей обветренные лица
Шепчут мести гневные слова.

Стук колес уносится на Запад,
Пыль прибив, короткий дождик стих...

Мы идем и кровью путь окрашен,
Кровью из смертельных ран твоих.

Эта кровь и ныне не остыла
В русском сердце каждого из нас.

Мы предадим у твоей могилы,
Не забудем долгие мы на нас,
Д. ДИГИН.

Восстановим погибшие сады

Каких-нибудь года 4 тому назад в нашем районе было более 300 га колхозных садов, преимущественно яблonych. В личном же пользовании колхозников количество насаждений превышало 100 га. Спасские яблонки пользовались большой известностью. Из района яблонки вывозили через пристани железнодорожные станции десятками тысяч пудов. Садоводство давало неплохой доход колхозам и колхозникам.

В настоящее время большинство садов погибло от морозов. Погибли сады и в личном пользовании колхозников, где преобладали старые деревья: они погибли полностью. В колхозных садах молодые насаждения в значительной мере отросли, верно, часть культурными, а часть дикими побегами.

Перед колхозами и колхозниками сейчас стоит задача — восстановить погибшие сады. Для этого нужно, во-первых, восстановить садоводство там, где их нет; под его руководством правильно подготовить сады к зимовке: окопать их, обрезать сухие ветки и сучья, обвязать их тростником или полынью для того, чтобы они не замерзли и их чтобы стволы не обледали мыши и зайцы.

Наряду с этим необходимо произвести посадку новых деревьев. Каждый колхоз должен посадить текущей осенью не менее 200-300 яблонь и не менее 500 кустов ягодников. Для этого нужно немедленно выкопать ямки. Для яблони ямки надо рыть шириной 100 сантиметров, глубиной 70 сантиметров; для ягодников — 70х50. Если яблонь сажают на место погибшего дерева, то яму надо копать в том же ряду, отступив 1,5-2 метра от прежнего места. Если яблонки сажают на свободном месте, то их располагают рядами на расстоянии 8 метров друг от друга, рядами между яблонями в ряду тоже 8 метров. Под ягодники копать ямки следует тоже рядами, ряд от ряда на 2 метра, а в ряду расстояние на 2 метра.

Если ягодники сажают в яблоневом саду, то в том же ряду для них копаются ямки через 2 метра друг от друга. В таком случае между двумя яблонями помещается три куста ягодников. При этом надо учесть, что через несколько лет, когда яблонки вырастут, они будут затенять ягодники и их придется с этого места убрать.

Колхозам надо внести соответствующую сумму денег в Спасское отделение Госбанка на расчетный счет № 75/330 для перевода в отдел садоводства Горьковского облизо из расчета: яблонки по цене 6 рублей, крыжовник — 2 руб. 80 коп., смородина — 2 руб., малина — 30 копеек черенок. Далее нужно получить паразит в райзо и стараться переводу в Искково в государственной плодопитомник. На одной подводе можно привезти не менее 300 привсадов яблоней и 500 ягодников.

В питомнике числятся яблонки (двухлетки и трехлетки) местных сортов: боровинка, ашуровка, коричневая, штрейфенгальден, осеннее полосатое, китайка осенняя. Так же имеются сорта, выведенные знаменитым садоводом Мичуриным: бальфлер — китайка, шафран — китайка, славянка и бессемянка.

Из ягодников имеется крыжовник зеленый финик, смородина черная, неаполитанская яблоня плодородная, малая фестаальф и усайка. И имеются тополя для защитных полос по цене 2 рубля штука.

Привезенные яблонки и ягодники нужно немедленно прикопать и приступить к посадке. При распределении яблоней по саду надо помнить, что яблонки — растения «самоплодные» и для получения урожая нуждается в опылении, то есть в другом сорте. Поэтому надо рассаживать среди основного сорта, через 2-3 ряда или в промежутке, другой сорт. В качестве «опылителя» почти для всех сортов, пригодна китайка.

Хохряков, агроном-садовод райзо.

Ответственный редактор И. Д. ШАГИН.

Объявление

Лысковское педучилище продолжает прием заявлений в I-II и III классы на 1943-44 учебный год.

Окончившие в 1941, 42, 43 годах IV-VI или 7 классов средней школы с отличными и хорошими оценками по основным предметам, принимаются без испытаний.

Начало занятий 1-го октября с. г.

Педучилище располагает столовой и общежитием.

За подробными справками обращайтесь по адресу: Лысково, Горьковской области, педучилище.

Дирекция.